

Грантовая поддержка – это один из способов не остановиться...

07/02/2018 Andrei Интервью Оставить комментарий



20 мая 2016 года в зале для проведения мероприятий БУ «КЦСОН Калачинского района» Омской области состоялась презентация грантового проекта «Лоскуток». На встречу были приглашены члены общества инвалидов, участники клубов, действующих в БУ КЦСОН и рукодельницы клуба «Лоскуток», для которых, в первую очередь, и создавался проект. С момента начала реализации проекта прошло более полугода. Татьяна Шляхова, специалист по социальной работе, руководитель проекта, рассказала о ходе реализации проекта Ирине Ерошиной, специалисту по связям с общественностью фонда «Соработничество».

-Как возникла идея создания проекта «Лоскуток»?

Не могу сказать, что идея проекта возникла... Скорее, она стала логическим продолжением развития нашего творческого объединения. Не случайно, проект получил то же самое название, что и сам клуб – «Лоскуток». В этом плане я совершенно согласна с пожеланием оргкомитета «Православной инициативы», что грантовую поддержку необходимо выделять на уже существующую деятельность. Мы живем в материальном мире. И любая социально значимая деятельность человека, группы людей или организации, на каком – то этапе своего развития, обязательно столкнется с необходимостью материальной поддержки. Это могут быть либо денежные средства, либо материалы, оборудование, может быть, транспорт или специальное помещение. И в этом плане, грантовая поддержка – это один из способов не остановиться, не заморозить деятельность, и, либо поддержать ее на том же уровне, либо дать толчок к дальнейшему развитию.

Так получилось и у нас. В самом начале создания клуба я ставила задачу социокультурной реабилитации женщин, имеющих инвалидность. Многие из них одиночки. А клуб, в первую очередь, это – место общения, маленьких радостей и побед. Возможности вместе творчески провести время, попить чаю и поздравить с днем рождения кого-то, получить поздравления в свой адрес, сотворить милую безделушку для дома. Просто – не чувствовать себя одиноким. Специалист – реабилитолог скажет еще и о том, что любой вид творчества – это отличное средство поддержания физического здоровья пожилого человека, инвалида. Потому что – двигаются пальчики, кисти, идет массаж самых разных активных точек, а позитивный настрой, который несет творчество, тоже дает свои результаты.

А потом мы вошли во вкус, стали делать подарки не только для себя, но и ребятишкам – инвалидам, бабушкам, на постельном режиме. Творческие успехи позволили нам принимать участие в различных выставках, фестивалях, ярмарках. Нам захотелось осваивать более сложные виды рукоделия, пошить что-то необходимое для себя, в удовольствие, ну и чтобы сэкономить средства. Столкнулись с проблемой, что не у всех есть дома машинки. Не все умеют с ними управляться. Не все умеют скроить что-то, пошить. Нужен был не только руководитель,

Рубрики

Guahoo

Бородино

Видео

Виртуальный музей

Группа Р

Дайджест

Интервью

Опыт работы

Проектная работа

Публикации

Регент

Фонд "Соработничество"

Свежие записи

Как редактор пиарщику. Шесть шагов к публикации в крупном СМИ 26/04/2020

Женщины в PR 2020.

Женщины в PR 2020.
Результаты исследования
09/03/2020

База онлайн-курсов для инноваторов НКО 03/03/2020

НКО и СМИ: основы взаимодействия 03/03/2020

Благодаря участию в проекте появилась возможность сделать наш театр более ярким и интересным 12/12/2019

сложные виды рукоделия, пошить что-то необходимо для сея, в удовольствие, ну и чтобы сэкономить средства. Столкнулись с проблемой, что не у всех есть дома машинки. Не все умеют с ними управляться. Не все умеют скроить что-то, пошить. Нужен был не только руководитель, но и необходимые инструменты, оборудование, помещение, отвечающее требованием техники безопасности, особенно для людей с инвалидностью.

Вот на этом этапе я поняла, что нам необходима чья-то помощь. Ведь у общественной организации таких средств нет.

А поскольку написание проекта для меня было делом не новым – решила попробовать пойти этим путем. А вообще – я уже третий год пишу проекты в «Православную инициативу». Первый раз писала для епархии, на следующий год – для епархии и своего учреждения. А в этот раз – для епархии, своего учреждения и Общества инвалидов, на базе которого и создавался наш клуб «Лоскут». И вот только в этом году я получила грантовую поддержку, причем – сразу двум проектам! Конечно, моей радости не было предела.

-Какие мероприятия в рамках проекта уже реализованы?

Мы постарались совершить запланированные поездки, пока было тепло, комфортно и дорога была легкой. Все-таки, в основном, пожилые люди, да еще имеющие ограничения по здоровью. Любая поездка – это небольшой стресс. Практически освоили выделенные средства. Осталось сделать кое-какие покупки в рамках второго транша. Готовимся к открытию третьего кабинета, который мы собирались открыть в рамках проекта – в духовном центре епархии. Сделаны рекламные и отчетные ролики (в т.ч. отснятые самостоятельно), опубликованы информационные материалы. Создан сайт, посвященный реализации обоих проектов, реализуемых в рамках конкурса «Православная инициатива». Проводим занятия, участвуем в выставках. В этом году, решили принять участие не в городской, а в областной Покровской ярмарке. Привезли новые идеи, новые впечатления, диплом участника. Нас пригласили провести мастер-классы в Обществе инвалидов г. Омска.

-Кто поддержал проект в начале реализации?

Руководитель Комплексного центра социального обслуживания. Дело в том, что у Общества инвалидов до недавнего времени вообще не было подходящего помещения для проведения занятий клубов. Программы клубов для инвалидов реализуются на базе Комплексного центра. Поэтому, кабинет для занятий сначала был выделен в нашем центре, отремонтирован за счет центра, сделана электропроводка.

-Кто присоединился позже?

Благодаря тому, что мы стали изучать народное творчество, у нас появился новый социальный партнер – Центр традиционной культуры города Калачинска. Стоит сказать, что благополучателем стало гораздо больше, чем мы планировали, а сейчас, после открытия кабинета в ВОИ, их станет еще больше. Совет ветеранов Калачинского района пригласил нас поучаствовать в Областном конкурсе творчества людей старшего поколения. Ждем результат.

-Как Вы видите дальнейшее развитие проекта?

Творческих планов у нас очень много. Например, совместными усилиями создать комплект сценических костюмов в народном стиле для хора ВОИ.

Наш клуб, благодаря грантовой поддержке, приобрел такой важный комплект оборудования и инструментов, что нам его хватит на долгие годы и благодаря этому, мы сможем реализовывать самые смелые творческие идеи. Чего стоит только вышивальная машина с программным обеспечением. Она незаменимая помощница и в пошиве народной одежды, и в пошиве предметов храмового убранства.

А вот о чем хочется сказать отдельно... Наш клуб из благополучателя постепенно становится благодетелем, если можно употребить такое слово. Небольшой волонтерской деятельностью мы уже пробуем заниматься, об этом я писала выше. А сейчас у нас в планах – помочь с пошивом постельного белья, предметов гигиены, убранства открывающемуся в нашей епархии дому-интернату для престарелых. Попробуем оказать помощь отделу социального служения епархии в пошиве детских вещей для одиноких мамочек и мам, находящихся в трудной жизненной ситуации. Детская одежда, пеленки-распашонки ведь достаточно просты в изготовлении. Ну и, поскольку, начали потихоньку осваивать основы церковного шитья (например,

научились шить крещальные пелены-конвертики), будем помогать храмам нашей епархии в пошиве хотя бы простенького храмового облачения – платы, закладки для книг, покровцы, сувенирная продукция к праздникам. А там – как Бог благословит...

-Какие сложности в реализации проекта могли бы выделить?

Процесс реализации проекта, сам по себе, у меня не вызвал никаких сложностей. Все – легко и радость. Но возникали они при работе с документами. Так сложились обстоятельства, что финансовые отчетами пришлось заниматься мне, а я – не очень сведущий человек в этих вопросах. Просто нет необходимого опыта, никогда этим не занималась. Не всегда точно знала – как и что нужно делать при оформлении документов, в т.ч. – по гранту. К сожалению, такие моменты создают другим людям, ответственным за это, дополнительную работу. И я прошу за это прощение у своего куратора и бухгалтера. Но, с другой стороны, я получила необходимый опыт в решении этих вопросов.

-Что бы Вы посоветовали тем, кто хочет, но не решается реализовать свою социальную инициативу?

Если человек пока не решается реализовать какое-то дело: доброе, важное, полезное для окружающих его людей, значит, он еще не созрел для этого, не накопил достаточно сил, не имеет надежных помощников. В таком случае, это начинание рискует остаться незавершенным, либо не принести желаемой пользы. Когда же человек созреет, ему уже не нужны будут ничьи советы – он точно будет знать – что ему делать, как и для чего.

← Наш проект поддержали как братья-звонари, так и неизвестные нам люди

Мы работаем над проблемами социального одиночества пожилых людей и детей, оставшихся без попечения родителей... →

Добавить комментарий

Для отправки комментария вам необходимо авторизоваться.